IDPRIDNIDURS' DAILY

今日 17 版 第 070 期 总第 9741 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020年4月20日 星期一 庚子年 三月二十八

铁军, 在塔克拉玛干跟时间 赛跑

"风季来临,项目施工面临的困难也越来 越大,现在我们是在与时间赛跑,把疫情耽搁 的时间抢回来,把复工复产的富源项目效率 提上来!"东方物探西南分公司山地一队经理 黄在明,说出了山地铁军誓要打赢这场硬仗 的决心。

自3月16日富源Ⅲ区三维地震采集项 目正式复工复产以来,面对一望无垠的沙海, 感受着4月塔克拉玛干沙漠风季特有的尘 暴,物探人迎风而上。

富源Ⅲ区三维地震采集是西南物探分公 司迄今承担工作量最大的项目,任务重、工期 紧、排列片大,保质保量完成项目任务至关重 要。西南物探分公司确定由山地一队、山地三 队组成联队,汇同五支专业化工程队,实施集 约化作战,全力打造精品工程。

复工复产后,员工们一方面针对季节性 气候变化重新识别一级风险源7个,应用高 清地理信息系统开展室内施工设计,精准精 确落实技术方案和地质任务;一方面在风沙 来临之际建立"电台中继+数字电台+卫星电 话"生产指挥系统,实现全区通信信号 100% 覆盖;投入清障小组 40 个、推土机 40 台,循 序修建沙漠格架道路,为打赢这场硬仗奠定 下坚实的技术保障。

技术组副组长晏丹江, 根据工地内分布 着的沙漠区、浮土区、盐碱区、冻土区的不同 特点,为获得高品质的地震资料,带领着技术 组的党员突击队,分赴不同地段认真调研新 型检波器埋置方法。

沙漠区,护目镜、防尘口罩、防沙靴子,仍 挡不住肆虐的风沙,仅仅一周时间脸上就被 吹得皴裂起一道道口子;浮土区,沙丘边缘的 浮土一般在10-20公分左右深,最厚的地方 能够达到40公分左右,一脚踩下去能漫过膝 盖,也是一周的时间,晏丹江徒步约130公 里,换了1套工装、3双鞋子,每次洗漱都被 人嘲笑跟个"泥猴"似的;去盐碱区和冻土区 的人干的基本上是体力活,挖坑测数据,愣是 一砸一个白点,干的时候热火朝天,回家的路 上却冷得瑟瑟发抖。

大家齐心协力总结实施了"四种埋置 法";围绕施工设计和采集目标,制定了周密 的提速计划表和关键时间节点考核表; 各工 序单元定期开展桌面推演,将额定工作量细 化到每一天,发挥最大施工效率,为打赢这场 恶仗提供了详实的数据支撑。

而对紧张的丁期和春季沙漠施丁的 困难,钻井工程中心四队经多方协调筹集人 力资源和设备,共计投入皮轮钻机 100 台、手 摇钻机30台、沙陀钻机6台,全力确保项目 钻井任务顺利完成。

"春季在沙漠中进行物探施工确实很伤 脑筋,工地上的风沙说起就起,刮起的风沙无 孔不入, 回到住地跺跺脚身上的沙子就能落 一地。"在 S178 测线上,钻井机长邹志刚讲述 了春季施工中的感受。

特别是在沙漠区,沙陀钻机本来就需要 大量的水和泥浆作为钻井液,施工用水量大, 邹志刚就和队员们每隔两三百米在钻机周边 寻找适合挖蓄水坑的地方, 光这一项工作就 要耗去他们大量的时间和精力,"幸好新疆这 地方天黑得晚,不然真不敢保证每天打3口 井的基本工作量。"从他憨憨的笑容中,看不 到埋怨和不满,有的只是复工后的喜悦和对 回家的美好憧憬,尽管他和队友们每天都保 持着9个小时以上的高强度体力劳动。

截至4月13日,项目测量、钻井、下药作 业已完工,当日采集1313炮,连续25天保持 采集日效率过千,累计完成采集112132炮, 项目综合进度达91.4%,有望5月初全部完



热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





中国乡村治理的"江南一埠"模式

◎"江南一埠"成新农村发展榜样 ◎乡村振兴的内生动力 ◎用治理企业方式管理村庄

<<< P4

邱凯:"最美抗疫先锋"奏响"战疫凯歌"

第一批口罩成功下线,他没有趁机高价出售, 而是将生产的首批8万余只、价值20多万元的口罩全部捐赠

| 人物名片 |

邱凯,河北省遵化市凯 歌儿集团董事长兼总经理、 唐山市人大代表、唐山市工 商联副会长、遵化市人大常 委、遵化市工商联副主席、 遵化市志愿者协会会长。

│ 精 彩 语 录 │

大疫当前,哪还顾得上 考虑企业多盈利、多赚钱? 护卫人民群众和企业职工 生命健康、安全是天大的事 情,肩负的责任重于泰山, 必须跟时间赛跑,与疫情抗 争,时间就是生命,一分一 秒也不能等。



■ 许贵元 发自河北唐山

邱凯,刚过而立之年的青年企业家。他吉 祥的名字就能使人联想到他的品质· 务实、善奏凯歌的睿智青年。

俗话说,真金不怕烈火炼、危难方显英雄 本色。在今年国家遭受新冠肺炎病毒肆虐的 危难之际,邱凯挺身而出,以舍小家、顾大家 的崇高家国情怀,宁可搭上企业的"血本",也 要义无反顾地带领他的企业团队投入全民抗 疫,勇于接受生与死的挑战,以服务大局的无 私奉献精神和可敬可爱的实际行动, 谱写了 一曲"战疫凯歌"。

4月9日,由河北省委宣传部录制了11 名"最美抗疫先锋"的先进事迹,邱凯位列其 中。我们不仅祝贺他,更要好好学习他!

企业家、尤其是青年企业家的志向是什 么?企业家的作为表现在哪里?怎样才是人民 敬重的企业家?回答这一连串的提问,笔者只 能用"精忠报国、回报社会、服务人民、不负韶 华"这16个字来描述与概括。青年企业家邱 凯做到了,而且名副其实、当之无愧!

"舌尖上的唐山"突遇疫情袭击

邱凯,河北省遵化市凯歌儿集团董事长 兼总经理、唐山市人大代表、唐山市工商联副 会长、遵化市人大常委、遵化市工商联副主 席、遵化市志愿者协会会长。

凯歌儿集团成立于2013年,以策划、设 计、运营、餐饮、酒店、传媒六大板块为主业,总 资产3亿元,占地总面积7万多平方米,拥有 员工近千人,是集食品加工、技艺传承、民俗保 护、休闲娱乐等多元化发展的文化服务公司。 公司秉承"成大器、靠德行、谋发展、创一流"的 新型发展理念,持续追求产业领先,致力打造 成文旅领域的标杆企业和靓丽名片。尤其是配 套特色餐饮、文化体验、住宿休闲、服务招待等 为一体的综合服务项目闻名遐迩。旗下品牌: "遵化市敬老爱心服务站""法式铁板烧""凯歌 儿假日酒店""禅静慢生活馆""百姓府邸火锅 城""小帅烤鱼""穷棒子文化博览园""全聚德 烤鸭遵化店""凯歌儿喜事汇""凯歌儿文化传

媒"等,向全国乃至全世界展示"舌尖上的唐 山",打造唐山特色美食文化品牌。

近几年来,集团企业发展一直比较顺畅, 充满了生机活力。

然而,天有不测风云。正值邱凯带领员工 豪情满怀、斗志昂扬、创新发展的兴盛时期,一 场突如其来、且来势凶猛的疫情铺天盖地袭 来。疫情就是命令、防控就是责任,企业更应该 体现担当。他立即召开员工大会,号召全员迅 速投入这场没有硝烟的人民战争。谁不知晓, 春节期间正是一年中的消费"黄金期"。作为唐 山地区的一家知名餐饮企业,每天接待各地来 客都在两万人以上。如果坚持多营业一天,企 业就能多收入一大笔钱。而邱凯却不这样想。 他斩钉截铁地表示:大疫当前,哪还顾得上考 虑企业多盈利、多赚钱? 护卫人民群众和企业 职工生命健康、安全是天大的事情,肩负的责 任重于泰山,必须跟时间赛跑,与疫情抗争,时 间就是生命,一分一秒也不能等。在武汉封城 第三天的1月26日,他们就在唐山市率先关 闭了唐山宴、唐山文旅酒店、全聚德遵化店、

"穷棒子"美食小镇、法式铁板烧、假日酒店、吉 祥如意婚宴礼堂等旗下所有店面。由于"关门 停业",将取消2500多份用餐订单,1000余名 员工也将回家"宅守防护",企业无法正常运 营,损失和压力可想而知。

危难面前何所惧 大灾临头挺在前

然而,作为无私无畏的青年企业家,"危 难面前何所惧、大灾临头挺在前"。面对严峻 的疫情形势, 邱凯立即组织起留守的骨干员 工,在第一时间把新鲜蔬菜、水果、蛋、奶等生 活物资赠送给武警河北总队唐山市支队,给 日夜守护在战"疫"一线的武警战士送上了温 暖,受到武警部队的称赞。2月1日,当他得 知家乡遵化市防控物资紧缺的信息后, 把前 期为所有酒店准备的防疫物资全部拿了出 来,向家乡捐赠消毒液 2000 桶、护目镜 2000 个、一次性手套10万副以及防护口罩等,价 值达30万元,用于家乡遵化市的27个乡镇、 街道,解决了防控需要的燃眉之急。

"疫情防控是当前最紧迫、最首要的政治 任务,作为企业应该自觉服务防控大局,听从 党和政府的号令,国家需要什么,我们就生产 什么,彰显我们企业的社会责任。"邱凯痛下

面对来势凶猛、快速蔓延的新冠疫情,唐 山市委、市政府积极响应,出台了"惠企政策 20 条",实打实地鼓励支持传统企业转产应急产 业。当时口罩极其短缺,一度出现"一罩难求" 的状况,有的不法商户还趁机高价倒卖口罩, 发"国难财"。作为一个服务型的企业,要想立马 转产何其难! 生产口罩需要场地、需要机器设 备、需要原材料和懂技术的工人。邱凯把牙一 咬:"没有条件创造条件也要上!"就这样,集团 紧急办理了证照,连夜着手改造宴会礼堂,迅速 引进生产设备,用最短的时间完成了口罩设备 安装和调试,并完成了商标注册,通过了国家级 检验标准。聪明智慧的邱凯,以"国无恙,广为 安"吉祥之意,将口罩命名为"国广"牌。为保证 口罩生产质量,在原材料采购中注重优中选优, 尤其是对口罩的核心材料熔喷布的把关更是严 上加严、精益求精,并以超常的速度,3天就完 成了800平米的车间改造,7天设备和原材料 全部到位,10天建成了口罩生产线,半个月口 [下转 P2] 罩送检合格正式投入生产。

我国最大跨度钢结构储煤棚在济矿物流诞生

4月16日,从山东省济宁矿业集团物流 有限公司(简称:济矿物流)传来好消息,我国 最大跨度的钢结构储煤棚在济矿物流诞生。

该钢结构储煤棚占地 203.96 亩、总长度 为660米、总宽度为206米,储煤棚中心高度 为 52.8 米; 储煤场中间支座 14 米标高以下 采用钢筋混凝土支架,14米以上采用钢网壳 结构,也就是说以中间设置立柱、两边支承于 钢筋混凝土柱上的柱面网壳结构的方式进行 搭建;该储煤棚涵盖了济矿物流 1#、2#两个 大型堆场和3台国内目前最先进的自动化悬 臂式斗轮堆取料机,每台每小时堆取煤炭 2500-3000 吨。



据了解,该储煤棚内部采用智能尘感喷 淋降尘系统,能有效抑制煤场内扬尘现象,改 善煤场周边环境。济矿物流储煤场在储煤高 峰时段可同时容纳90万吨煤堆放,2019年 已实现来煤、发运量近1100万吨,销售收入 21.08亿元,所以它在建设之初就被行业内专 业人士称为我国最大的、不生产煤的"地上煤 矿"。济矿物流也因此先后获批山东煤炭应急 储备基地和国家煤炭应急储备基地。

据济宁矿业集团物流有限公司党委书 记、董事长、总经理林卫国介绍,济矿物流储 煤棚的棚顶今年还将安装 13.3 兆瓦的光伏 发电系统,以光伏组件方阵替代常规的棚顶 彩钢瓦面板,组件方阵与煤棚顶部坡度保持 一致,兼具防水、隔热和发电功能,可实现年 发电1328.58万度,采用"自发自用、余电上 网"的并网模式。济矿物流优先使用光伏电 能,不仅积极响应了国家发展清洁能源和节 能减排的号召,而且还可每年为济矿物流节 约 45 万元电费。另外,以光伏组件方阵替代 棚顶彩钢瓦面板不止是实用环保,同时也一 次性节省了彩钢瓦面板材料费580万元,符 合济矿物流建设绿色智慧物流的企业理念。

据悉,济矿物流坐落在山东梁山北的梁

济运河右岸,公司注册资本金8亿元。济矿物 流一期"公铁水联运"项目已投入运营,目前 正在倾力打造"山东京杭多式联运物流项 目",该项目位于连接我国东西部的重载煤运 铁路通道"瓦日铁路"与京杭大运河交汇处, 占据西煤东输、北煤南运的咽喉要地,不仅是 山东煤炭保障供应的主力军, 而且能沿运河 入长江,辐射江浙沪,成为连接西部煤源产地 和长三角经济区的重要枢纽。多式联运集装 箱码头工程在项目一期8个泊位的基础上再 新建 10 个 2000 吨级泊位,即 9#~18# 泊位 (其中6个散货泊位、4个多功能泊位),年吞 吐能力达5000-7500万吨;项目建成后,每年 可实现营业收入100亿元以上。届时,济矿物 流将跻身我国内河航运港口第一梯队。



